

достига,“ сичкыты добриныгы има, едно нѣщо мѣ трѣбва за да го запишемъ за сквършенъ сватецъ. Да не обича сиромашътъ среброто. Дрѣго, каквото искашь; искашь ли да пости? той не гаде месо презъ сичкыма си животъ; искашь ли да стрѣва молитва? стрѣва всенощны вѣдѣнія; искашь ли да изнѣрва себе си? той самъ благодарѣва да ходи съ носи крака, и натоваренъ съ желѣза, сичко го стрѣва на радо сърдце; но само ковчежецътъ мѣ не вѣтай, защото го изгѣвашъ. Сичко дрѣго върши на драго сърдце, а само тѣй го наскърѣва, үгорчава го, и отхожда си скърбенъ. Толоко е истина, че сребролюбіето държи, и обладава дѣшиты и на онѣма още, които ный почитамы за сватци. Нъ азъ пытамъ, единъ такъвъ сребролюбивъ сватецъ, може ли бы үченикъ, и Апостолъ Хрїстовъ? не; нека свидѣтельствѣва за това днешніатъ сребролюбивъ человекъ на Евангелїето; когато мѣ рѣкълъ Хрїстосъ: „сичко, щото имашъ, продай го, и раздай го по сиромашыты,“ което ще рѣче: остави съвсемъ сребролюбіето и залови нищелюбіето, „и върки подира ми;“ ела да ми вѣдешъ үченикъ, и Апостолъ; той си трѣгнълъ наскърбенъ.“ И ѡиде скорбѣ.“<sup>(1)</sup> Нѣка е үкардилъ точно зако на, нека самъ хвали „сѣмъ всѣмъ сохранихъ ѡ ѡности моеѣ;“ когато е сребролюбивъ, нѣма съдрѣжеството, и дрѣжбата Хрїстовы. Пытамъ пакъ: единъ такъвъ сребролюбивъ сватецъ съ сичкыты си добродѣтели може ли да самъ спаси? мѣчно, говори Хрїстосъ, „мѣчно ще наследѣтъ царството Божїе онїи, които имѣтъ богатства,“ и казва причината на това Божественый Златостъ; защото да обича нѣкой дѣшата си, и да обича парыты, сѣ двѣ нѣща противны, или едното, или дрѣгото: Нѣсть во вкѣпѣ ѡ сребренника лювити ѡ дѣшѣ;“<sup>(2)</sup> да обича нѣкой дѣшата си, и парыты заедно, това е невъзможно; пѣтътъ, който води въ Раамъ е, говори Хрїстосъ, тѣсенъ, и скърбенъ; който иска да мине отъ тамъ, трѣбва да е празенъ, и голъ.

Поискалъ Богъ да възнесе живъ на невето пророка Іліа. „Ѣто колесница огненна, и конїе огненни,“ които го гравнѣли; той като възлизалъ, хвърлилъ си кожуюхътъ на земѣта, а үченикътъ мѣ Елісей го звалъ, „И прїѣтъ Еліссей мїлотъ Іліинѣ падшѣю верхѣ ѡгнѣ.“<sup>(3)</sup> Но за комъ причина да хвърли пророкътъ дрѣхата си, като самъ възнасалъ на невето? защото съ дрѣхы, сирѣчь съ богатства, и имоты мѣчно, о Хрїстіане, възлизамы на невето: „мѣчно ще наследѣтъ цар-

(1) Мат. гл. 19, ст. 22. (2) Коринт. Слово 24. (3) 4. Царств. гл. 2.